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数学三试题及答案解析
一、选择题：1～8小题，每小题4分，共32分，下列每小题给出的四个选项中，只有一项符合题目要求，把所选项前的字母填在题后的括号内.
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则当
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故可去间断点为3个，即
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【解析】
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（3）使不等式
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【答案】
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【解析】原问题可转化为求
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（4）设函数
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则函数
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【答案】
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【解析】此题为定积分的应用知识考核，由
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⑤由于F(x)为连续函数

结合这些特点，可见正确选项为
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（5）设
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【答案】B

【解析】根据
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故答案为B。

（6）设
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【答案】  A
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（7）设事件
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【答案】
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【解析】因为
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（8）设随机变量
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（1）若
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二、填空题：9-14小题，每小题4分，共24分，请将答案写在答题纸指定位置上.
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代入
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方法二：由于
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故
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（11）幂级数
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所以，该幂级数的收敛半径为
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（12）设某产品的需求函数为
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三、解答题：15－23小题，共94分.请将解答写在答题纸指定的位置上.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.
（15）（本题满分9分）求二元函数
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（16）（本题满分10 分）

计算不定积分
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【解析】
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（17）（本题满分10 分）

计算二重积分
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（18）（本题满分11 分）

（Ⅰ）证明拉格朗日中值定理：若函数
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（Ⅱ）证明：若函数
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【解析】（Ⅰ）作辅助函数
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（Ⅱ）任取
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故
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（19）（本题满分10 分）

设曲线
[image: image283.wmf]()

yfx

=

，其中
[image: image284.wmf]()

yfx

=

是可导函数，且
[image: image285.wmf]()0

fx

>

.已知曲线
[image: image286.wmf]()

yfx

=

与直线
[image: image287.wmf]0,1

yx

==

及
[image: image288.wmf](1)

xtt

=>

所围成的曲边梯形，绕
[image: image289.wmf]x

轴旋转一周所得的立体体积值是该曲边梯形面积值的
[image: image290.wmf]t

p

倍，求该曲线方程。

【解析】旋转体的体积为
[image: image291.wmf]22

()()

11

xx

tt

Vfdxfdx

pp

==

òò


曲边梯形的面积为：
[image: image292.wmf]()

1

x

t

sfdx

=

ò

，则由题可知


[image: image293.wmf]22

()()()()

1111

xxxx

tttt

Vtsfdxtfdxfdxtfdx

ppp

=Þ=Þ=

òòòò
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（20）（本题满分11 分）

设
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故有两个自由变量，令
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（21）（本题满分11 分）

设二次型
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（Ⅰ）求二次型
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（Ⅱ） 若规范形为
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（22）（本题满分11 分）

设二维随机变量
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【解析】
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（II）
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（23）（本题满分11分）

袋中有1个红色球，2个黑色球与3个白球，现有放回地从袋中取两次，每次取一球，以
[image: image371.wmf],,
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分别表示两次取球所取得的红球、黑球与白球的个数。

（Ⅰ）求
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【解析】（Ⅰ）在没有取白球的情况下取了一次红球，利用压缩样本空间则相当于只有1个红球，2个黑球放回摸两次，其中摸了一个红球
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（Ⅱ）X，Y取值范围为0，1，2，故
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